

Horas de oficinas:
Dirección de 8 a 7
Administración
de 12 a 1 y de 6 a 7

Gaceta de Tenerife

Apartado de Correos n.º 35

Teléfono, 308

Domicilio:

San Francisco n.º 7

DIARIO CATOLICO-ORGANO DE LAS DERECHAS

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias

Martes 22 de Febrero de 1921

Director:

Adolfo Febles Mora

Propietario:

Acción Social Popular

DANDO GRACIAS

Un telegrama del señor Arroyo

Como anunciáramos en nuestro número del domingo, han sido muy interesantes los telegramas que desde esta capital y demás pueblos de Tenerife se dirigieron al digno diputado por esta isla don Andrés de Arroyo y González de Cháves...

Como anunciáramos en nuestro número del domingo, han sido muy interesantes los telegramas que desde esta capital y demás pueblos de Tenerife se dirigieron al digno diputado por esta isla don Andrés de Arroyo y González de Cháves...

Madrid, 20 13.

Sr. Director de GACETA DE TENERIFE:

Abumado de gratitud ante el afecto que me traen de mi tierra las efusivas felicitaciones que recibo telegráficamente, y ante la imposibilidad de contestar a cada uno, por el inmenso número de telegramas que me han enviado, suplico le dé publicidad a mi cordial reco-

nocimiento y cariño para todos. Mi intervención parlamentaria, modesta y, además, lacónica, por apremios del tiempo y circunstancias, solo fué un humilde ensayo; pero acepto las enhorabuena como estímulo para persistir en mis propósitos de consagrarme a la defensa de los intereses públicos de nuestro país, lo que es hoy mi su- premo ideal político.

Ruégole dispense el obsequio de dar publicidad a este telegrama, que deseo llegue a todos los sectores de la opinión.

Salúdale afectuosamente,

Andrés de Arroyo.

Al apresurarme a atender el ruego de nuestro queridísimo amigo el señor Arroyo, tenemos también a verdadera satisfacción el reiterarle nuestra más cariñosa enhorabuena, que en esta ocasión es el sincero reflejo de las simpatías y afecto con que Tenerife ha visto el éxito parlamentario de su digno y celoso representante en Cortes.

Ameno y curioso

Como se defienden algunos animales

Las placas córneas de varios reptiles, la caparazón de los insectos, la concha de los queilonidos y moluscos, a espesa piel de las estrellas de mar, las púas de los puercoespines, son otras tantas armaduras naturales con que la Naturaleza ha provisto a distintas especies.

El ejemplo más conocido es el de los crustáceos (cangrejos y langostas de mar), cuya piel está recubierta de una verdadera armadura, de pies a cabeza, como los guerreros de la Edad Media. Ojos, antenas, tórax, abdomen y patas, todo lo tienen blindado por una substancia córnea, y les hace invulnerables contra la gula de otros peces. La de las langostas es tan dura, que a veces hay que romperla a martillazos. Las tortugas tienen un caparazón tan resistente como la más fuerte coraza.

Entre los mamíferos que son notables por este género de defensa, deben citarse el tati o armadillo y el pangolín. El armadillo en cuanto se ve en peligro, se hace una pelota sin mostrar su punto vulnerable, lo que no impide que el cazador se aproveche de la sabrosa carne de este animal abriéndole a viva fuerza. Tal aconte-

ce en las llanuras pampeanas, donde los guchos se regalan con succulentos bocados de matacos, mulitas y peludos, variedades del desdentado llamado piche en Centro América.

La coraza del armadillo es rígida en las partes anterior y posterior del cuerpo, y las plaquitas óseas que la forman son sílic cuadrangulares, o más frecuentemente hexagonales; en la parte media, en cambio, está articulada y formada por placas; esta articulación es debida, en unas especies a cierta movilidad de las placas óseas; en otras a estar la coraza dividida en anillos o cintos.

Otros mamíferos pueden no sólo defenderse, sino atacar a sus enemigos, como el puercoespín y el erizo, ambos cubiertos de púas, con la particularidad que el segundo, cuando se ve en peligro, se enrolla sobre sí mismo, convirtiéndose en una especie de pelota, pero se le puede obligar a extenderse de nuevo rociándole con agua o simplemente arrojándole una buena cantidad de humo de abaco. Estos animales, en fin, se defienden de sus enemigos expeliendo malos olores, como ciertas especies de escarabajos, o excretando un líquido mucoso, como las anguilas, que se hacen viscosas y escurren al tacto.

Aguinos, especialmente los que viven en el mar, se defienden soltando una descarga eléctrica, como el gólinto o anguila de Luriam.

Nuestras correspondencias DESDE BILBAO

En la Casa de las Esclavas del I. C. de Jesús.—Notable discurso del señor obispo de la diócesis

Una velada muy brillante y edificantísima se acaba de celebrar en esta villa, en la Casa de las Esclavas del I. C. de Jesús, organizada por la Asociación de Maestros Católicos.

La parte literaria de esa velada estaba destinada a enaltecer la memoria del gran poeta castellano José María Gabriel y Gaona, lo que hizo en un extenso discurso, en un concienzudo análisis de toda la obra del poeta, la distinguida Srta. Matilde de Iturrate.

Después de varios notables discursos literarios y musicales, puso fin a la velada el ilustrísimo señor obispo de la diócesis con un magistral discurso.

El ilustrado prelado empezó diciéndonos que después del Seminario, en el que se forman los sacerdotes, nada hay que él mire con tanto cariño como la beneficencia labor de los maestros y maestras cristianas, que realizan la noble misión que ha podido apreciar en la Casa donde se encuentra.

Repleto alzo que ha dicho en ocasión reciente afirma que el constante cultivo de la inteligencia, aunque es labor muy laudable, no es tan prodigioso provechoso como el cultivo de la voluntad puesta al servicio del corazón. La sabiduría por sí sola no basta para cumplir los deberes que la ley de Dios nos impone. Se puede saber mucho y ser hombre malo, hombre-dura. Es preciso, sobre todo, educar la voluntad, formar el corazón. Esta tarea principalísima corresponde a los padres, y en defecto, o como prolongación de ellos, a los maestros.

Compadece a todas las inteligencias, aunque hayan sido muy grandes, que problematizan como único principio el de la instrucción, sin contar para nada con los sentimientos; que se preocupan solamente de divulgar la ciencia en la que puede haber mucho bueno y mucho malo, que no se ocupan nunca de fortalecer la nobleza y la ternura del corazón; de sembrar en él la buena semilla, de arrancar de él la mala; de formar seres utilísimos para la familia, para la sociedad, para la religión, para la patria.

Dice después que la serpiente que hizo perder al primer hombre el paraíso, que hoy enroscada en el árbol del Poder, proclama el estolicismo del Rey de España, que puede ostentar junto a la gloria que legraron a la raza los Reyes Católicos, otra gloria mayor: la de haber puesto la Corona ante el Corazón de Jesús. No desconfía tampoco del estolicismo del Gobierno, pero, sin embargo, la serpiente está enroscada en el árbol del Poder, por la influencia de una Institución llamada libro que ejerce dominio en la enseñanza y que ha conseguido lo que él ha visto muchas veces con grandísima pena: que haya jóvenes de relevantes méritos que, con el legítimo deseo de madurar, tengan que ocultar la bandera de la Religión para que no se les cierre el camino de su personalidad material.

En un hermoso párrafo dice: «Dios ha despertado estas Asociaciones católicas para que practiquen santa obra completando la enseñanza del Estado; y estas venerables religiosas y estas meritísimas maestras, que ponen tanto celo y tanto entusiasmo en el cumplimiento de la sagrada misión de infundir sentimientos cristianos, bien merecen cooperadoras que en la medida de sus respectivas fuerzas aseguren el desarrollo de una labor intensa que es poco conocida y que, sin embargo, para que demos gracias a Dios, en actos como el de esta noche».

Refiriéndose a unas frases del discurso inaugural del acto, pronunciadas por la señorita María Calderón, que representaba a la Asociación de Maestras Católicas, pone el señor obispo en un acto como el de esta noche.

«Habéis oído que en la historia de esta Asociación he escrito esta noche, con mi presencia, una página de oro, y yo acepto estas frases, no para mí, sino para lo que represento; y es digo que todo el espaldoroso brillo de esa página, lo da vuestra fe; que solo las letras vivientes con que está escrita para ser gloria y gloria de vuestra labor, que Dios hará que se extienda como oleada de luz vivificante por toda la Patria.»

Una prolongada ovación siguió a las últimas palabras del prelado. Este mostró deseo de ser nuevamente a las excelentes ejecutivas de los números anteriores y fué con aplauso con legítimo orgullo por parte de las interesadas. Después su ilustrísima recibió numerosos testimonios de cariño y de gratitud.

gloria mayor: la de haber puesto la Corona ante el Corazón de Jesús. No desconfía tampoco del estolicismo del Gobierno, pero, sin embargo, la serpiente está enroscada en el árbol del Poder, por la influencia de una Institución llamada libro que ejerce dominio en la enseñanza y que ha conseguido lo que él ha visto muchas veces con grandísima pena: que haya jóvenes de relevantes méritos que, con el legítimo deseo de madurar, tengan que ocultar la bandera de la Religión para que no se les cierre el camino de su personalidad material.

En un hermoso párrafo dice: «Dios ha despertado estas Asociaciones católicas para que practiquen santa obra completando la enseñanza del Estado; y estas venerables religiosas y estas meritísimas maestras, que ponen tanto celo y tanto entusiasmo en el cumplimiento de la sagrada misión de infundir sentimientos cristianos, bien merecen cooperadoras que en la medida de sus respectivas fuerzas aseguren el desarrollo de una labor intensa que es poco conocida y que, sin embargo, para que demos gracias a Dios, en actos como el de esta noche».

Refiriéndose a unas frases del discurso inaugural del acto, pronunciadas por la señorita María Calderón, que representaba a la Asociación de Maestras Católicas, pone el señor obispo en un acto como el de esta noche.

«Habéis oído que en la historia de esta Asociación he escrito esta noche, con mi presencia, una página de oro, y yo acepto estas frases, no para mí, sino para lo que represento; y es digo que todo el espaldoroso brillo de esa página, lo da vuestra fe; que solo las letras vivientes con que está escrita para ser gloria y gloria de vuestra labor, que Dios hará que se extienda como oleada de luz vivificante por toda la Patria.»

Una prolongada ovación siguió a las últimas palabras del prelado. Este mostró deseo de ser nuevamente a las excelentes ejecutivas de los números anteriores y fué con aplauso con legítimo orgullo por parte de las interesadas. Después su ilustrísima recibió numerosos testimonios de cariño y de gratitud.

Un magosto

Bilbao, 11 Febrero 1921.

DEL PARNASO CANARIO BESOS

DEDICADO A MI HIJA LAURA

Le recibí cuando la dulce causa del regazo; y aunque el pesar taladre muy nudo, brota en raudales del alma: el beso tierno que nos da la madre.

Más adelante, en fugaz posesión de otra vida de encantos y dichosa, emana y se desliza del corazón: el acariciado beso de la esposa.

Y cuando en el hogar, medio deshecho, el infortunio su presencia fija, con alas de virtud sale del pecho: el beso cancheroso de la hija.

Esos tres besos que engendró el Amor en nuestro ser se inflaman de tal suerte, que nada extingue su inefable ardor: ¡ni aun el ósculo frío de la Muerte!

B. Batista.

Granadilla, Febrero 1921.

Crónica médica

El abrigo

Es una verdad que no existe el frío. Este no es otra cosa que la disminución relativa del calor; y así como un sujeto es rico en cierta cantidad que satisface todas sus necesidades, mientras a otro no le alcanzaría para el presupuesto de la renta de su casa, así también unos individuos viven perfectamente, con una temperatura media de 10 grados sobre cero, que a otros hace trinar de frío.

El frío, puede producir el enfriamiento de una parte del cuerpo o de todo él, dando lugar a estados congestivos o inflamatorios, como lo demostraron el doctor Priestes de Méjico, y el sabio Pasteur, en los animales, y en el hombre.

Es de buen sentido abrigarse en los climas y estaciones frías, dice el doctor Alcina, así como es conveniente que se abriguen, un poco más, las personas debilitadas; pero, es lo cierto, que los trastornos o enfermedades "a frigore", son consecuencia, casi siempre, de un abrigo exagerado.

Comparamos a ese señor, cubierto por completo su cuerpo con ropas de abrigo, con ese otro pobre lleno de harapos que dan al descubierto su piel entre las roturas, y se podrá observar que el primero se constipa o acatarra en cuanto deja olvidada su bufanda, por ejemplo; mientras el segundo sufre en consecuencia los dos niveles de la temperatura exterior. ¿A qué es debido esto? Es debido a que el uno tiene una excesiva sensibilidad en la piel, que disminuye sus condiciones de defensa; y el otro, por el contrario, posee, continuamente, un abrigo natural.

La Higiene recomienda en este asunto: fortalecer la piel con lavados o aperaciones de alcohol en el pecho y cuello, pudiendo mezclarlo más tarde con agua; acostumbraarse a poca ropa, poniéndose el abrigo cuando verdaderamente se sienta frío; evitar el sudar, porque al verificarse la evaporación del sudor se produce el enfriamiento con gran facilidad; no llevar abrigo en el cuello, sino acostumbraarse—como en general lo lleva el sexo bello—a llevarlo descubierta; usar la lana en invierno y, por último, pro-

curar el abrigo de los hombros y tercio superior de los brazos, por las relaciones circulatorias que esas regiones tienen con el corazón, procurando también llevar bien abrigado el vientre, sobre todo los individuos delgados, por la riqueza sanguínea que en esa porción orgánica existe.

Custazque Loroño

Los amigos de España

El castellano en Alemania

En una de las últimas sesiones del Reichstag el diputado Dauch, del partido popular alemán, explicó la importancia de España y del estudio del idioma y de la literatura castellanos, admirándose el ministro, señor Simons, a dichas declaraciones y recomendando el estudio del idioma español.

Aconsejó también que se preste una gran atención a los países de habla hispana.

Inspirándose en estas indicaciones, el importante periódico "Munchner Neuste Nachrichten" ha decidido publicar todas las semanas una edición ilustrada española de dicho periódico, habiendo aparecido el primer número en castellano el día 3 del mes actual.

Dirige dicha edición el reputado hispanófilo doctor Ott Plaum.

EN BARCELONA

La obra pacificadora de un gobernador

Reciente la interpección que en el Congreso explicó el diputado socialista señor Besteiro sobre la política en Barcelona no está de más saber cómo opinan aquellos que, por estar viendo de cerca esa acción de gobierno, tienen razones para apreciar mejor los resultados, buenos o malos, de tal política.

Nadie podrá hacer sospechosos de ministerialismo a La Vanguardia, de Barcelona. Pues bien; este colega, ocupándose de las campañas del gobernador, dice en un editorial de uno de los números que últimamente hemos recibido: «Estábamos tan poco acostumbrados a una impresión de gobierno, que nos sorprende ahora el ver gobernada la ciudad, como, viajando por el extranjero, sorprende a todos los españoles el celo y el rigor con que son gobernadas otras ciudades y otras naciones.»

Estimamos que el gobernador, hombre de buena voluntad, con vocación para el alto cargo que ocupa y un gran amor a Barcelona, no descuida ni por un momento el gobierno que se le ha confiado y no escapa a su observación y vigilancia ningún detalle susceptible de producir males. En todas sus campañas se descubre el hombre recto, de energía insuperable, perseverante en la acción, celoso del cumplimiento de su deber y admirablemente bien intencionado.»

Pues lo mismo que La Vanguardia piensa la inmensa mayoría de Barcelona.

Anuncie usted en "Gaceta de Tenerife"



EL JOVEN Don Santiago Santos Añón HA FALLECIDO

Su madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al entierro que tendrá lugar hoy a las 11 de la mañana, desde la calle de Miraflores número 17 al cementerio nuevo, por cuyos favores le quedarán eternamente agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife 22 de Febrero de 1921.

El duelo se despidió en las disuncionistas.

De un complot comunista

Lo que se preparaba contra Francia

En la Prensa de París recientemente recibida en esta capital encontramos interesantes referencias de un vasto complot comunista, cuya finalidad, aunque aún no se ha descubierto, se supone.

En virtud de determinadas confidencias y entrega de varios pasaportes y sellos del Estado falsificados, la policía se puso en campaña, después de una larga conferencia habida en la Prefectura, a la que asistieron, además del director general, el director de la policía judicial, comisario de informes generales.

El resultado de la conferencia fué dar las órdenes oportunas a quince comisarios, para cumplir el mandato de varios registros domiciliarios.

Estos se llevaron a cabo en los domicilios de comunistas militantes y en los círculos políticos avanzados, para enterarse de los manejos que realizaban emisarios de la Internacional de Moscú y de los movimientos revolucionarios preparados en los Centros comunistas.

El resultado de los registros domiciliarios realizados en las casas de Goldfus, Abramovitch, Holdenberg, Houlec y Boulewitch, han dado por resultado el hallazgo de documentos redactados en ruso y en alemán, que ponen de relieve la existencia del complot, así como su extensa ramificación en provincias.

Por lo que se hallan comprometidos cierto número de refugiados slava, a los que se acusa de retención y uso de falsos pasaportes en virtud de los artículos 133 y 134 del Código Penal.

El descubrimiento del complot, según los detalles conocidos, se debió a lo siguiente:

DE TODAS PARTES

Mirando al mundo

EN ITALIA

El ministro del Exterior explica el alcance de la Conferencia de París

En el Senado italiano se acaba de hablar el conde Storza acerca de la reciente Conferencia de París.

Respecto a las reparaciones, declaró que la Conferencia decidió aceptar en principio que no se deben desconocer absolutamente las difíciles condiciones con que lucha actualmente Alemania desde el punto de vista económico, pero que se debía tener en cuenta que estas condiciones irían mejorando progresivamente; por esto se ha reducido a 226 los 269.000 millones exigidos a Alemania en la Conferencia de Boulogne.

El conde Storza dijo después que la cláusula anexa relativa a la tasa del 12 por 100 sobre las exportaciones de Alemania tiene necesidad de ser aclarada. Esta cláusula ha dado lugar a errores de interpretación que serán fácilmente disipados entre Francia e Inglaterra. La tasa representa, en efecto, una cesión parcial de los créditos que las exportaciones constituyen en el extranjero en favor de los exportadores alemanes. Estos serán además compensados por el Gobierno de la pérdida que podrán sufrir por este hecho.

El ministro añadió que, en cuanto a él se refiere, sostuvo la necesidad de tratar directamente con los alemanes, pues únicamente por medio de estas negociaciones podrá crearse una atmósfera de tolerancia para la cooperación de los países europeos.

Tratando después de la situación económica de Austria, el conde Storza afirmó que Italia propuso a la Conferencia que considerara este asunto, que forma parte de los intereses y problemas internacionales.

El proyecto confederacional de la Conferencia fija los siguientes elementos fundamentales: envío de todas las obligaciones que pesan sobre Austria a la colaboración financiera mediante un Comité de técnicos y de financieros que represente a los países acreedores de Austria; empréstito concedido por mediación de un grupo bancario internacional, con el fin de facilitar la vida comercial e industrial de Austria.

Respecto a los problemas orientales, el conde Storza abriga la esperanza de que los turcos y los griegos sabrán poner de acuerdo sus respectivos intereses en una amplia comunidad de miras.

Italia, que desea una Turquía capaz de figurar dignamente en Europa, ejercerá toda su influencia en favor

del fortalecimiento de la paz en Oriente.

Termina afirmando que los pueblos se encaminan rápidamente hacia una esfera de tolerancia y colaboración. Italia trabajará con esta finalidad, creyendo que con ello presta el mayor servicio a sus aliados.

EN ALEMANIA

Contra los aliados

Hace unos días se formó en Berlín una imponente manifestación de 5.000 personas, muchas de ellas pertenecientes a las Guardias cívicas.

El coronel von Glander arrojó a la multitud, recomendándole la muerte antes que la esclavitud.

En una reunión del partido burgués se aprobó una moción contra las decisiones de la Conferencia interaliada. Se formó después una manifestación que se dirigió al hotel donde se hospeda la comisión belga y obligó al dueño a izar la bandera del Imperio.

Las organizaciones y Asociaciones imperialistas de la Alta Silesia recorrieron las calles en imponente manifestación, dirigiendo ataques contra Francia.

En Leipzig, unas 50.000 personas de todas las clases sociales celebraron una manifestación de protesta contra los aliados.

Varios de los oradores dirigieron la palabra a los manifestantes excitándoles a una resistencia desesperada.

Vida anecdótica

Consejo útil

Contaba el inimitable cronista y autor dramático Eusebio Bisco, un curioso consejo que le dió un mozo de un restaurant a poco de llegar a París el autor de El pañuelo blanco.

Entró Blanco en el restaurant en cuestión, tomó asiento, y después de consultar la lista de platos, preguntó al mozo, luego de haberle dado la propina por adelantado: —Vamos a ver, en conciencia ¿qué me recomiendas para almorzar regularmente siquier?

Y el mozo, bajando la voz, le contestó en tono confidencial: —Que se vaya usted a otro restaurant. Y cuando Eusebio Bisco contaba el caso a algún amigo, añadía: —Siempre que pasaba por la puerta de aquel establecimiento, llamaba al amable camarero y le gratificaba. ¡Quién sabe si el día aquel me libró de una grave intoxicación!

Vapor para Cuba

Según telegrama de la Compañía de Pinaros, Izquierdo y Compañía de su Agente en esta plaza, se sabe que el magnífico vapor «Barcelona» llegará a este puerto sobre el día 22 del presente mes de Febrero, admitiendo pasaje de todas clases para Santiago de Cuba y Habana, así como la carga que se presente.

SUSCRIPCION PARA LOS NIÑOS POBRES

CALLES DE SERRANO Y PORLIER

Table with columns: NOMBRES DE LOS DONANTES, Dedicativo por cada vez, Cuota mensual. Lists names and amounts for a subscription for poor children.

HISELTOGENOL NALINE es el RECONSTITUYENTE más poderoso de que la medicina dispone. Se vende en Elixir--Com Granulado primidos y Ampollas.

POR NUESTROS PUEBLOS DE LA VIDA CANARIA

LA LAGUNA

Las obras del Instituto. El digno director del Instituto, don Adolfo Cabrera Pinto, acaba de recibir del celoso diputado por Tenerife, nuestro distinguido amigo el señor Salazar y Cologan, una importante carta, en la que, entre otras cosas, le dice lo siguiente:

«En la cifra global consignada en el capítulo 24, artículo 2.º del vigente presupuesto de Instrucción pública, se ha incluido una buena parte de la cantidad a que asciende las obras de ese Instituto, aspiración que expone al confeccionarse el referido presupuesto, y que, al ser atendida, comunicó a esta ciudad.»

Como los presupuestos que hoy rigen serán prorrogados por otro año, dado que en el poco tiempo que resta para finalizar el económico no podrán ser discutidos y aprobados otros por las Cortes, el crédito para las susodichas obras continuará en la misma forma que en la actualidad.

En el deseo de que comiencen los trabajos cuanto antes, y en vista de que en el Ministerio estiman que no pueden ejecutarse sin revisar el presupuesto de las obras proyectadas, para adaptarlo a los aumentos que los materiales y mano de obra han experimentado con posterioridad a la fecha en que se confeccionó, he obtenido que se acuerde remitirlos ahí con ese objeto, ofreciéndome hacerlo uno de estos días.

Así que sea devuelto al Ministerio, continuará mis gestiones, examinadas a lograr a la mayor brevedad el comienzo de las obras.»

También el respetable patriota señor Ascanio y Nieves, ha recibido una carta de nuestro queridísimo amigo el activo diputado a Cortes por Tenerife don Andrés de Arroyo y González de Chaves, en la que se confirma plenamente las anteriores noticias, después de reconocer el nuevo representante en Cortes, con la lealtad que le caracteriza, las gestiones que viene haciendo en este sentido el señor Salazar y a las cuales se ha sumado, con el más vivo interés, desde su llegada a Madrid.

El Instituto y La Laguna están de enhorabuena; pues es de esperar que las obras, cumplidos rápidamente estos últimos trámites, den principio dentro de breve tiempo. La gratitud pública, para cuantos hayan contribuido y contribuyan a su éxito, será eterna.

De sociedad

Se encuentra enfermo en cama, desde hace días, nuestro muy estimado amigo don Arturo Salazar, concejal de este Excmo. Ayuntamiento.

Le deseamos de todas formas rápido y eficaz alivio.—El Corresponsal.

OROTAVA

De sociedad

Ha dado a luz un hermoso niño, la señora esposa de don Pedro González de Chaves y Rojas.

—Don Agustín de San Andrés ha regresado a esta villa, don Nicolás Hernández Barrera, y sus hijas, Luz y Juana.

—De nuevo se encuentra en esta villa, de su reciente viaje a Barcelona, el joven capitán de infantería con destino en este destacamento don Rómulo Rodríguez Bastar.

—En breve marcharán a la Península la señora doña Josefina Machado Vda. de Cullen, y el joven estudiante de Derecho don Rafael Machado y Lliarena.

—Se encuentra enfermo desde hace algunos días nuestro respetable amigo don Ignacio Lliarena y Monteverde.

—Se halla muy mejorada de la enfermedad que sufría, una pequeña hija de don Juan Rivero Bethencourt.

La construcción de una carretera. Leemos en el ilustrado semanario de esta villa «Heraldo de Orotava»: «Por noticias particulares se sabe que se trata de dar un gran impulso a las obras de construcción de la carre-

Telegrama importante

De subsistencias

Trigos y harinas. La Dirección General de Agricultura, telegrafía lo siguiente a esta Junta de Subsistencias:

«Stiendo preciso conocer en todo momento la situación de existencias de trigo y harina en el territorio nacional y no cumpliendo con la conveniente periodicidad por las Juntas de Subsistencias el servicio de remisión de los resúmenes de movimiento de sites y bajas de ambas especies, recuérdole que Real orden este Ministerio de 7 Septiembre último en nada afecta a la obligación de los agricultores y fabricantes de presentar los primeros declaraciones juradas de existencias a las Alcaldías y de los segundos a pasar el parte de existencias en fabricas, trigo entrado en sites y harina vendida, debiendo con tales relaciones formularse por las Juntas provinciales o insulares en sus respectivos territorios que habrán de enviar a esta Dirección general los días primeros y quince de cada mes y esperando de su celo la mayor regularidad en tal servicio.»

La anterior orden telegráfica ha sido publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia a fin de que las Juntas insulares de Subsistencias cumplieren este servicio con regularidad, y para que los alcaldes de la isla de Tenerife remitan a esta Junta

tera de esta villa a Vilsfor, dada la necesidad de la misma para la más fácil y rápida instalación del Sanatorio de las Cañadas.

También se nos informa, que prontamente se comenzarán los trabajos de canalización de las aguas que han de partir de dicho Sanatorio.»

Iniciativas artísticas

La comisión gestora de la nueva sociedad «Círculo de amistad I.º de Mayo» hace gestiones para reunir un nutrido coro de voces de ambos sexos con acompañamiento de orquesta, con el fin de contribuir a la mayor solemnidad de las procesiones de Semana Santa, cantando, al paso de las mismas por la plaza de Alfonso XIII, un precioso «Stabat Mater».—El Corresponsal.

ICOD

Una subvención

El Ayuntamiento acordó en su sesión del día 12 de este mes subvencionar con la cantidad de mil pesetas anuales, el Colegio de 2.º enseñanza que piensa establecer en esta ciudad don Pedro Rodríguez Bethencourt.

Censo de la población

Los resultados del Censo general de la población de este término, cuyo avance ha sido comunicado a la Junta provincial son los siguientes: Habitantes residentes presentes, 9.099.

Id. id. ausentes, 1.648. Id. transeuntes, 22. Total, 10.769.

La población de derecho en el Censo de 1910 arrojaba 8.462. Aumento en este Censo, 2.317.

Como se ve por los anteriores datos la población de Icod, a pesar de la constante y progresiva emigración a América, ha ido en aumento notable.

Parajes trabajos de una carretera

El alcalde accidental de esta ciudad, don Domingo M. de la Peña, ha dirigido extenso y expreso telegrama a los diputados a Cortes por esta isla Sres. Benítez de Lugo, Arroyo, y Salazar rogándoles gestionen con el ministro de Fomento el envío de fondos para que no se interrumpan los trabajos en la carretera de Icod a Guía y puedan reanudarse los de la carretera de Icod a la Guancha.—El Corresponsal.

LAS PALMAS

De sociedad

Hállase enfermo el tesorero de Hacienda don Rafael Vilela.

—También se encuentra enfermo el funcionario del mismo ramo don José Galán Rojas.

—Se encuentra enferma la esposa de don Juan Castro Caubín.

—Se ha restablecido de su dolencia don José Tascón Nranjo.

—En breve embarcará para la Península, con objeto de posesionarse de su cargo, el senador de esta provincia señor marqués de Alcaicazar.

—Se ha agravado en la enfermedad que desde algún tiempo le aqueja la señorita Ana Ferrera Quintana.

—También se encuentra enfermo el anciano don José Suárez Mujica, padre de nuestro compañero en la Prensa don Sebastián Suárez León.

—Ha contraído matrimonio en esta ciudad la señorita Dolores Delgado, con el joven don José Guerra y Guerra.

—Se halla restablecido de la indigestión que padecía, don Agustín Bravo de Laguna.

—Ha entrado en franca convalecencia de la enfermedad que padecía, don Luis Manrique de Lera y Masieu.

—Encuéntrase enferma la señorita Luisa Toledo Ramos.

—Se encuentra enfermo, habiendo sufrido una ligera operación quirúrgica, el jefe de contabilidad de esta sucursal del Banco Hispano Americano, don Ramón García.

—Ha dado a luz dos gemelos la señora esposa de don Juan Araya.—El Corresponsal.

provincial con la oportunidad debida los antecedentes precisos para que en los días señalados puedan remitir a la Superioridad los estados comprensivos de las existencias de trigo y harina.

Telegrama de gratitud

Del homenaje al marqués de Comillas

Al telegrama que el alcalde accidental, Sr. Mandillo, le remitió al marqués de Comillas, dándole cuenta de la celebración de la función de gala que en su honor se efectuó hace días en el teatro Municipal, ha contestado el ilustre prócer con el siguiente:

«Profundamente agradecido a las nuevas pruebas de inmerecido aprecio de que ha sido objeto por parte de esa noble ciudad con ocasión de la función de gala iniciada por la eminente señorita Rosario Pino, a favor de los establecimientos benéficos.

Ruego a V. S. septe y transmita a los miembros de la Corporación que preside el testimonio de mi más alta consideración con mis más afectuosos saludos.—Marqués de Comillas.»

Sociedad Tiro de Pichón

Se compran palomas, pagando por ellas un buen precio, en su local social Plaza de la Constitución.

NOTA OFICIOSA

La cuestión del pan

Como resultado de las gestiones que ha venido realizando el alcalde accidental, señor Mandillo, para conseguir la rebaja de los precios del pan, dado el notable abaratamiento que han experimentado las harinas, dicha autoridad facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Por disposición de la Alcaldía, los industriales panaderos se hallan obligados, desde el miércoles próximo, a elaborar piezas de pan de un kilo, con lo cual se obtiene una nueva economía de 15 céntimos en los precios que en la actualidad se hallaban establecidos.

Seguirá permitida la elaboración de piezas de 160 gramos, al precio de 20 céntimos.

Lo que se pone en conocimiento del público para que hagan en las panaderías los correspondientes encargos, denunciando a la Alcaldía las infracciones que observen en estas disposiciones.»

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

Del Catastro

Habiendo sido declarado por la Superintendencia del período de conservación catastral el término municipal de Santa Cruz de Tenerife, se ha dispuesto que el próximo día 24 comiencen en dicho término los trabajos relativos a la formación del Catastro parcelario.

Festival artístico

La simpática sociedad Primero de Abril Fomento del Cabo tiene en cartera, para la próxima semana, un gran festival artístico, para el cual cuenta con escogidos elementos de nuestra localidad.

La fiesta se efectuará en el Parque Recreativo, siendo de esperar un feliz acierto para sus organizadores.

Oportunamente daremos a conocer el programa y fecha del espectáculo.

Suelta de palomas

Anoche se recogieron las palomas mensajeras por esta Real Sociedad Colombófila, para la suelta que se ha de verificar hoy a las 1 de la tarde desde alta mar en dirección a Las Palmas.

Probablemente la próxima suelta será desde la vecina isla.

Extravío de un reloj

El secretario del Círculo de Amistad XII de Enero, don Moisés Grandoso, nos participa que en el baile celebrado por dicho círculo el día 19 del actual, se extravió un reloj, que se entregará en la Secretaría de aquel centro a la persona que acredite ser su dueño.



¿Quién soy?

Estadística interesante

Aumenta la población de esta capital

Ayer se remitió al señor gobernador civil el avance del censo de población de este término municipal, que arroja las siguientes cifras:

Población de hecho: 63.980 habitantes.

Población de derecho: 70.976 habitantes.

Según el censo llevado a cabo el 31 de Diciembre del año 1910, la población de hecho ascendía a 63.004 habitantes y la de derecho a 61.07.

Comparando ambas estadísticas—entre las que media un período de 10 años, según preceptúa la ley—resultan las siguientes diferencias a favor del censo actual:

Población de hecho: 6.976 habitantes.

Población de derecho: 9.929 habitantes.

Los trabajos estadísticos del censo han estado a cargo del oficial del Ayuntamiento don Manuel Peñaflor y los auxiliares don Francisco Zamora, don Alberto Casero, don Pedro Delgado Torres, y don Manuel Calero, que con gran actividad y celo los han llevado a término.

Parque Recreativo

Esta noche, a las 8, habrá una sesión extraordinaria de «cine», exhibiéndose la magnífica película «Envidia», creación de la British.

A las 9 y media, estreno del «simulador» «El canto de la cigarrera». Esta producción cinematográfica, interpretada por la famosa artista Fannie Ward, viene precedida de gran renombre y se cuenta entre las más notables del Real Programa Ajuria, célebre marca de películas norteamericanas. Cuanto a su intérprete, recordará los lectores el éxito que obtuvo en otra obra del «cine», la titulada «La marca de fuego», en la que se dio a conocer como una exquisita co-medianta del arte mudo.

Comisión mixta de reclutamiento

Acurdres de la Comisión

Eleva consulta telegráfica al excelentísimo Sr. ministro de la Guerra, por indicación del Excmo. Sr. ministro de la Gobernación, acerca de si debe darse carácter a la R. O. C. de 27 de Agosto último (D. O. núm. 198) aclarando el artículo 90 del Reglamento para la aplicación de la vigente Ley de Reemplazos, atendiendo a que algunos de los soldados en filas, en su época se hallaban comprendidos en el caso 6.º del artículo 89 de la referida Ley y aún les subsiste la referida excepción, la cual de haber existido la aludida aclaración les hubiera sido otorgada, razones en que se fundan para alegarla nuevamente por conducto de la superior autoridad militar del Distrito que ha cursado las instancias a informe de esta Comisión.

—Conceder un plazo hasta el 31 de Marzo entrante al Ayuntamiento de La Laguna, a propuesta del Sr. oficial mayor, para la práctica de diligencias y unión de documentos en el expediente del mozo del reemplazo de 1920, Bonifacio Barreto Hernández que se devolviera a dicho jefe con el fin de que recabe y complete lo actuado dentro del plazo referido, conforme determina el párrafo 20 del artículo 188 del vigente Reglamento de reemplazos, remitiéndolo nuevamente a esta Comisión para su fallo definitivo.

—Interesar del Excmo. Sr. Gobernador civil recuerde a los Ayuntamientos de esta isla, por medio del «Boletín Oficial» de la provincia y muy particularmente a los Sres. alcaldes presidentes de los mismos, como principales responsables, que no se admitirá a reconocimiento facultativo ante esta Comisión ningún mozo que alegue exclusión del servicio militar, ni pasano excepcionalmente de los mismos que no se presenten en ella acompañados del comisionado que designa el artículo 128 de la vigente Ley de Reclutamiento que deberá ser precisamente el secretario o un concejal y estar enterado de las operaciones del Reemplazo, funcionario que tiene, además, la misión de identificar a los interesados, indicando a dichos alcaldes no serán admitidos cuantos se presenten sin el susodicho comisionado, a la vez que se harán responsables a las expresadas Corporaciones de los perjuicios que se originen a aquellos por los gastos de viaje y estancia indebida en esta capital por la infracción de aquel precepto legal, cuyo cumplimiento entraña suma importancia y fué promulgado para evitar la su plantación de personas que pudieran dar clasificación conveniente y distinta a los verdaderos interesados con menoscabo y burla de los preceptos legales y responsabilidades criminales de aquellos funcionarios o Corporaciones que por falta de celo en el cumplimiento de su deber dieran lugar a tal clase de fraude o engaño, que con este recordatorio se trata de evitar; persistiéndose, si fuere necesario, por esta Comisión en su cumplimiento hasta llegar a su habitual y completa consecución aun que para ello fuese necesario el empleo de severos procedimientos, siempre desgraciados, pero en ciertos casos imprescindibles y justificados para salvar responsabilidades que solo deben sufrir aquellos que las cometen.

Notas tristes

Fallecidos en esta capital

Victima de larga y cruel enfermedad rindió ayer su tributo a la muerte, el que fué querido compañero nuestro en la Prensa local don Santiago Santos Añón.

Éra el finado muy apreciado en esta capital. De inteligencia despierta y carácter expansivo dedicóse durante varios años a la vida periodística, poseyendo a prueba sus mejores entusiasmos, y granjándose, por sus especiales condiciones personales, muchas simpatías.

Penosa enfermedad, le obligó desde hace algún tiempo a retirarse del trabajo, sin que la ciencia médica pudiera poner remedio al infortunio del querido amigo, que muere en temprana edad.

El sepelio se verificará a las 11 de la mañana de hoy, desde la casa mortuoria Misericordia núm. 17 al Cementerio Nuevo.

Descanse en paz el infortunado joven y querido amigo nuestro.

Fallecidos en la isla

En Granadilla ha fallecido un pequeño niño, hijo del secretario del Juzgado de primera instancia de dicha villa, don Enrique Saenz.

A este y a los demás familiares del finado les enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

De Correos

El «Ray Jaime II»

El viernes llegará a esta capital, procedente de Sevilla, Cádiz y Las Palmas, el vapor correo de la Transmediterránea «Ray Jaime II», el cual traerá correspondencia de la Península y Extranjero, así como despachos certificados y paquetes postales.

El «Infanta Isabel»

Hoy, a primera hora, es esperado en este puerto, procedente de la Habana y escalas, el vapor de la compañía de Pinillos «Infanta Isabel», el cual traerá correspondencia pública. Al mediodía será despachado para Las Palmas, Cádiz y Barcelona, también con correspondencia.

De Hacienda

Libramientos para hoy

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Don Ricardo Fernández (91.204'40), Antonio Martín (676'78), José Gómez Rumeu (1.096'68), José Pardo Andrade (21.000'00), Juan de la Cruz (49'40), Francisco Real (79'04), Erasmo de Armas (79'04), Bruno Pérez (22'23), José Sistié (411'66), Francisco Alvarez (74'10), Benjamin del Real (148'20), Sebastián Martín (261'82), José Maldonado (592'80), Donato Bengoechea (20'40), Rafael Hernández (477'00), Timoteo Díaz (102'00), J. A. Bruga (150'00), D. Genoveva Guzmán (108'68), Admor. loterías núm. 2 (800'00).

Ayuntamiento

El sorteo de mozos.—Clasificación y declaración de soldados

Bajo la presidencia del segundo teniente alcalde, Sr. La-Rocha, y con la asistencia del delegado de la autoridad militar, teniente de Infantería don Fernando Bultrán de Liza, se verificó el pasado domingo el sorteo de los mozos correspondientes al actual reemplazo.

El alistamiento lo componen 452 individuos, habiendo correspondido el número 1 al mozo Rogelio González Rodríguez y el último o sea el 452, al mozo José Padrón González.

El próximo día 6, a las 8 de la mañana, se procederá al acto de la clasificación y declaración de soldados, reconocimiento y talla.

Los individuos que figurando en el alistamiento no se presenten a dicho acto, serán declarados prófugos.

Las comunicaciones marítimas

El representante del Ayuntamiento en Madrid, don José Hernández Saenz, participa telegráficamente al alcalde, haber presentado, con la oportunidad debida, en el Ministerio de Fomento, la información formulada por la Corporación municipal contra

LA SEÑORA

Doña Lorenza Espinosa Durán

HA FALLECIDO

R. I. P.

Su viudo, don Fernando Zamora; su hermana, doña Claudia; sus hermanos políticos, primos, primos políticos D. Manuel Corbacho Quintana y don Esteban Mandillo Tejera.

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las 4 de esta tarde, partiendo la comitiva de la casa mortuoria, Plaza del Teatro núm. 5, al Cementerio nuevo, favores por los que les quedarán muy reconocidos. Santa Cruz de Tenerife, 22 de Febrero de 1921.

A los católicos españoles

PEREGRINACION A ROMA

Bandeada por su Santidad el Papa Benedicto XV

La Comisión ejecutiva del Comité Nacional de Peregrinaciones, cumpliendo cuanto ha ofrecido en el manifiesto a los católicos españoles, de que dimos cuenta a nuestros lectores, ha publicado la primera circular comprensiva del itinerario y precios para esta Peregrinación.

Partirá dicha Peregrinación de Zaragoza el día 21 del próximo mes de abril y efectuará el siguiente recorrido:

Zaragoza, Montserrat, Barcelona Niza, Monte Carlo, Génova, Roma Cannes, Lourdes e Irán.

Llegando al último de dichos puntos el día 11 de mayo, donde la Peregrinación quedará disuelta.

Los precios serán: en primera clase, 250 pesetas 1.400 francos y 1.700 liras; en segunda clase, 175 pesetas, 1.100 francos y 1.300 liras, y en tercera clase, 125 pesetas 750 francos y 900 liras.

El Comité anuncia toda clase de facilidades en lo que se refiere al cambio de moneda.

Los cultos que en la misma tendrán lugar serán importantísimos y los anunciará en tiempo oportuno.

Las personas que deseen enterarse detalladamente de todas las condiciones, pueden dirigirse al Comité Nacional de Peregrinaciones, Piamonte, número 10, Madrid.

ELOGIOS A UN TRUNAL

Un banquete

De las recientes oposiciones a telefonistas de la red telefónica insular

El presidente accidental de esta Excmo. Corporación insular, don Antonio Toribio Valle, obsequió el pasado domingo con un espléndido banquete en el Hotel Taoro, del Puerto de la Cruz, a los señores don Emilio López, don Leoncio Ormas, don Julio de la Rosa y don Humberto Lecuona, que formaron el Tribunal que examinó a las opositoras a telefonistas al servicio de la red telefónica insular.

También fueron invitados a dicho banquete don Domingo Salazar y Cologan y don Antonio Lara y Zarate, presidente y secretario, respectivamente, de esta Corporación insular.

El Sr. Salazar y Cologan pronunció un breve discurso en el que elogió la justicia con que había obrado el mencionado tribunal durante el curso de los exámenes y con frases de afecto y encomio felicitó a los señores que integraron dicho tribunal.

El señor Toribio Valle, en nombre de sus compañeros y en el suyo propio, agradeció las encomiásticas frases del Sr. Salazar, añadiendo que el tribunal había inspirado sus actos en el mismo espíritu de rectitud y equidad que había sido norma de conducta en el señor Salazar desde que fué honrado con la presidencia del Cabildo.

Durante el acto, de intima cordialidad, reinó la más franca alegría entre los comensales al mismo.

Nosotros, por nuestra parte, reiteramos a los señores del tribunal a oposiciones a telefonistas la más efusiva enhorabuena por la rectitud con que llevaron a cabo su delicada misión.

VIDA JUDICIAL

Suspensión

Por ausencia del procesado, fué suspendido el juicio señalado para ayer contra Abelardo Rodríguez, por estufa.

Señalamientos

Para hoy: Juzgado de esta capital, por hurto y lesiones, contra Emilio Pérez y Pérez. Abogado, señor Fumagallo; procurador, señor Cubas.

—Para mañana: Juzgado de La Laguna, por amenazas, contra Aurelio Forga Medusa. Abogado, señor Fumagallo; procurador, señor Comi.

FABRICA DE RUMEU

30 gramos de aumento en el peso de todas sus clases de pan ESPECIAL PARISIEN

Verdadera y acreditada elaboración de pan fino y digestivo

Siempre las mejores harinas que se importan.

Información militar

Los nuevos reclutas
En el día de ayer se incorporaron a sus respectivos cuerpos los reclutas correspondientes al último reclutamiento.

Ejercicios gimnásticos

La orden de ayer del Regimiento de Infantería Tenerife número 64 dispone que desde hoy se dedica el equipo de gimnasia a practicar ejercicios propios de su cometido, poniendo el teniente don Joaquín Erenas Martín, como jefe de este equipo, todo el celo y laboriosidad propias en él para que se presente en el próximo concurso regional a competir con los demás concurrentes sin que pueda desdiseñar el nombre del Regimiento.

Junta de enganches y reenganches

Hoy a las 11 se reunirá en el cuartel de San Carlos bajo la presidencia del teniente coronel don Isidoro Walla Padial, la junta de enganches y reenganches para examinar la documentación del voluntario don Antonio Gutiérrez Hernández por tiempo limitado. Formarán parte de dicha junta el comandante mayor, capitán ayudante mayor y los de igual empleo don Roberto Latorre González y don Esteban Arriaga Adán.

Servicio de la plaza para hoy

Parada, Infantería. Jefe de día el comandante de Artillería don Luis Nebot y López de Ochoa. H. y P. Infantería 4.º capitán, oficiales de vigilancia 1.ª zona hasta el Batallón Infantería, 2.ª Idem Artillería.

El general gobernador militar interino, Cullén y Verdugo.

Cabildo Insular

El gobernador aprueba el presupuesto

El Excmo. Sr. gobernador civil, señor García de Velasco, ha aprobado el presupuesto del Cabildo Insular, y desestimó las reclamaciones presentadas por la Cámara de Comercio y por los señores García Sanabria y Lombet (don Andrés).

Los sucesos

Casa de Socorro

Relación de los heridos asistidos durante el día de ayer:

Marcos Cruz, de 14 años, de una herida incisa en la región palmar de la mano derecha; leve.

Antonio Martín, de 27 años, de una herida contusa en la región del parietal derecho; leve.

Manuel Pérez, de 18 años, de dos heridas contusas en los dedos medios y anular de la mano izquierda con desprendimiento total de ambas manos; leve.

José Cabrera, de 59 años, de la fractura de la clavícula del lado derecho por su extremidad interna; reservado.

Francisco Rodríguez, de 8 años, de una herida incisa en la tercera falange del 4.º del dedo del pie derecho; leve.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados el domingo: «Bockenheim», alemán, de Hamburgo y Funchal, consignado a don Jacobo Ahlers.

Después de desembarcar las mercancías que trajo para esta plaza fué despachado para Las Palmas, escala y Ducla.

«Taoro» y «Mariposa», de Puerto de la Luz y Gáldar, respectivamente, con frutos.

«Santa Cruz», noruego, de Grimby, consignado a Rodríguez Berg. Trajo para esta capital un cargamento de sapos fosforados.

Ha sido despachado para Las Palmas.

«Guancha», de San Sebastián de la Gomera, con frutos.

Ayer entraron los siguientes: «Tacoronte», de Santa Cruz de la Palma, con frutos.

«Dovre», noruego, de Burdeos y Las Palmas, en lastre. Viene consignado a don Manuel Cruz y aquí cargará frutos, despachándose luego para Las Palmas y Burdeos.

«Nicoya», inglés, de Liverpool, con carga general y 7 pasajeros para este puerto. Por sus consignatarios, señores Elder Dempster ha sido despachado para dicho puerto inglés, llevando frutos del país.

En estos dos últimos días han entrado los vapores siguientes: «Mercedes de Abona», de Abona, en lastre; «Idelfonso», de la pesca, con pescado; «Fermína Concepción», de S. S. de la Gomera, con carga general; «Defin», de los Cristianos, en lastre; «Victoria», de Candelaria, con carga general; «Guancherío», de Las Palmas, con carga general.

Vapor para Cuba

Los Sres. Hardisson Hermanos, esperan en este puerto el día 2 del entrante mes de Marzo al hermoso y rápido vapor francés «Missouri», el cual admita pasaje y carga para la Habana.

Digestivo BYLA. El más modesto de los digestivos y el único que reúne todas las eminencias médicas del mundo. De venta en todas las droguerías y farmacias del mundo.

NUESTRO SERVICIO CABLEGRÁFICO
INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

La Lotería Nacional

El sorteo de hoy. Los primeros premios

Madrid, 21 12'30.

Primer premio

Con 150.000 pesetas, el número 21.061, en Madrid.

Segundo premio

Con 70.000 pesetas, el número 21.438, en Madrid.

Tercer premio

Con 30.000 pesetas, el número 22.154, en Málaga.

Cuartos premios

Con 2.500 pesetas los números 23.234, 14.358, 12.020, 22.659, 24.863, 19.254, 7.861, 18.865, 14.423, 22.294, 18.310, 2.159.

Aproximaciones

Con 2.000, 1.600 y 1.190 pesetas los números anterior y posterior a los premios primero, segundo y tercero, respectivamente.

Con 500 pesetas los números restantes de la cadena de los dos primeros premios.

Manifestaciones del Sr. Dato

Combinación de gobernadores

Madrid, 21 19.—En la Presidencia recibió esta mañana el Sr. Dato a los periodistas. Les confirmó que la próxima combinación de gobernadores civiles afectará a varias provincias.

Habrán algún traslado de los actuales gobernadores y dos o tres serán de nuevo nombramiento. Dijo que no creía que de este asunto se tratara en el Consejo de hoy, por haber muchas cuestiones importantes que resolver.

El préstamo a Francia

Anunció el señor Dato que en dicho Consejo se hablará de la forma en que se está tramitando la prórroga que se le ha de otorgar a Francia para la devolución del préstamo que se le hizo.

Las comisiones permanentes del Congreso

Dijo el señor Dato que ayer conferenció largamente con el ministro de la Gobernación, señor conde de Bugallal.

En esa entrevista estuvieron arreglando las candidaturas para las comisiones permanentes del Congreso.

En favor del elemento obrero

Dió cuenta el señor Dato de haber recibido un telegrama del jefe de la maestranza de El Ferrol, en el que expresivamente agradece la publicación del reglamento de aquel centro, con el que tanto se favorece al elemento obrero.

Desgraciado accidente de autocamión

Vuelco de un autocamión. Tres muertos y varios heridos

Madrid, 21 19.—En el Ministerio de la Gobernación se ha facilitado este matutino a la Prensa un telegrama oficial de Salamanca en el que se da cuenta de un desgraciado accidente de autocamión.

Este ocurrió en la carretera de Berrocal, en la que voló un autocamión de la propiedad del frutero don Juan Sánchez.

Del accidente resultaron muertos la esposa del dueño del autocamión, una sirvienta de los mismos y otro viajero.

Con heridas de consideración resultaron Juan y Antonio Sánchez, José Benito y Antonio San Sebastián.

Consejo de ministros

Lo trató en el Consejo

Madrid, 22 1'30.—A la entrada del Consejo esta tarde los ministros no hicieron ninguna manifestación de interés.

A la salida del Consejo el ministro de Hacienda dijo que había expuesto el plan económico que en breve se someterá a las Cortes.

El ministro de Fomento, señor Espada, dijo que había explicado su proyecto de ampliación y mejora de los servicios ferroviarios, en el que se incluyen las enfermedades profesionales y los accidentes del trabajo.

Maura y Cambó

Conferencia comentada. La unión de los conservadores

Madrid, 22 1'30.—El señor Cambó visitó esta mañana en su domicilio al

señor Maura, con el que celebró una larga conferencia.

Esta se ha interpretado por unos en el sentido de que el señor Cambó busca aproximaciones con los elementos conservadores.

Otros comentaristas dicen que el señor Dato quiere aproximarse a los elementos del señor Cambó.

También aseguran otros que si nuevamente interviniera el señor Cervera para intentar la unión de todas las fracciones conservadoras, ésta sería pronto un hecho.

Varias noticias

Ministro restablecido

Madrid, 21 19.—Restablecido completamente de su enfermedad, esta mañana despachó con Su Majestad el Rey el ministro de Estado, señor marqués de Lema.

La dimisión de un prelado

La Santa Sede ha aceptado la dimisión que había presentado el anciano obispo de Cuenca, Excmo. e Itmo. Sr. Dr. don Wenceslao Sanguesa y Guila.

Nota de la redacción.—El ilustre prelado a que alude el telegrama anterior nació en Madrid el 28 de Septiembre de 1840.

Es doctor en Derecho Civil y Canónico. Recibió el presbiterado el 24 de Septiembre de 1864.

Fue cura párroco del Real Sitio de San Lorenzo de El Escorial. Ganó una canonjía en Toledo en 1882 y fué de cano de esta iglesia desde 1897.

El 19 de Abril de 1900 fué elegido obispo de Cuenca, y celebró su consagración en Toledo el 25 de Agosto del mismo año.

La interpelación del Sr. Matesanz

El ministro de Hacienda manifestó hoy a los periodistas que la interpelación sobre política arancelaria que tiene anunciada en el Congreso el diputado alibista Sr. Matesanz se explicará después de la lectura de los presupuestos.

El papel para los periódicos

En la asamblea de periódicos que se celebra en Madrid ha dicho el señor Luca de Tena que seguramente todos los periódicos españoles podrán adquirir pronto papel a 60 pesetas los 100 kilos.

El acta de la Gomera

Madrid, 22 1'30.—En el Congreso ha quedado pendiente de dictamen el caso de supuesta incapacidad del diputado por la Gomera, Sr. Pérez Armas.

Dicho dictamen se ha dejado para su despacho definitivo.

Nombramientos de prelados

Ha sido nombrado arzobispo de Granada el Excmo. Sr. don Vicente Casanova, que era actualmente obispo de Almería.

Para la diócesis de Orense ha sido nombrado don Prudencio Servia.

Del Extranjero

Un acuerdo comercial

Londres.—Chicherin ha enviado una nota a lord Curzon, en la que consigna que los Soviets firmarán el acuerdo comercial, con las siguientes condiciones:

«Los Soviets se abstendrán de toda política hostil a Inglaterra en la India, Afganistán y Persia; pero, en compensación, Inglaterra se abstendrá asimismo de toda política hostil a los Soviets en Polonia, Alemania, Checoslovaquia, Hungría, Rumanía, Sudetavia y Grecia.

Inglaterra deberá además respetar la independencia e integridad de los territorios de Persia, Afganistán y el de la Asamblea nacional turca.»

Comité belga de Unión latina

Bruselas.—Próximamente se creará en Bruselas un Comité belga de Unión latina, cuya central está en París y de la que es presidente M. Raymond Poincaré.

El fin de la Unión latina, que tiene ya subcomités en España, en Rumanía y en Italia, es agrupar en un haz de actividad y de simpatía a todos los pueblos salidos de la Roma antigua.

El embargo de bienes alemanes

Berlin.—El Gobierno belga notificó al Gobierno alemán que renunciaba al derecho a confiscar los bienes alemanes, en el caso de que Alemania no fuese intencionalmente al cumplimiento de sus compromisos.

Esa renuncia del Gobierno belga se extiende también a los créditos en banca, a los buques alemanes en aguas belgas y a las mercancías alemanas conducidas por buques belgas o mandadas a Bélgica para su venta.

En los centros interesados se dice que esa renuncia belga es más amplia que la del Gobierno británico.

Restauración monárquica

Budapest.—Al contestar el jefe del Gobierno en la Asamblea nacional a una interpelación sobre el criterio y propósitos del Gobierno en lo referen-

te a la cuestión del retorno de la monarquía, manifestó.

«El Gobierno se limitará a evitar toda discusión sobre ese asunto en el Parlamento.»

Puesta a votación la declaración del Gobierno, quedó aprobada, por 119 votos contra 17.

Instrucciones navales

Washington.—La Comisión de Presupuestos de la Cámara de Representantes ha propuesto la consignación de noventa millones de dólares para continuar el programa de construcciones navales comenzado en 1916.

La Cámara ha aprobado un bill destinando 5.676.000 dólares para la construcción de nuevos aparatos aéreos.

El hundimiento de un submarino inglés

Paris.—Telegrafían de Londres al «Journal» que el diario «The Sun» de New York, órgano de Mr. De Valera, anuncia que el submarino «K 5» fué echado a pique por un navío irlandés, el cual hizo uso de un torpedo dirigido a distancia, haciendo prácticas de un invento de un ingeniero irlandés, que permite señalar la dirección de un torpedo utilizando las ondas hertzianas.

Aquel diario añade que no será este el último desastre que registrará en breve tiempo el Imperio británico.

El «Journal» dice que muy contadas personas habrán dado crédito en Londres a esta noticia.

«La Debauché»

Berlin.—El libro de Scheidtmann, «La Debauché» dice que Ludendorff pidió el 2 de Octubre de 1918 que se hicieran inmediatas gestiones para el armisticio.

El 18 de Octubre el general Scheuch, ministro de la Guerra, le prometió 600.000 hombres de refuerzo sacados de todas partes.

Ludendorff recibió en seguida valor y se declaró lleno de esperanza. Quince días después volvió a pedir el armisticio.

CAMBIOS

Table with exchange rates: Libras . . . . . 97 88, Francos . . . . . 51 50, Marcos . . . . . 11 80

Del Registro civil

Movimiento de población

Día 19 de Febrero

Nacimientos

Antonia Pérez González, José Baez Lutzard, Caridad Dominguez Fernández, Eladio Alvarez Rodriguez, Domingo González Cabrera.

Defunciones

Manuel Cámara y Cruz, 72 años, de esta capital, soltero. Bronquitis crónica.—San José, 33. Carmen Marín Castellano, 2 meses, de esta capital. Atrapada.—Humo, 35. Francisca Dévora, 13 meses, de esta capital. Bronc pneumonia doble.—Calle de la Villa.

PROPIEDAD INDUSTRIAL

Los inventores que deseen obtener patentes y los fabricantes y comerciantes que quieran registrar las marcas de fábricas o sus nombres comerciales deben encargar estos asuntos a la Casa Ung la Encarnación 2. Madrid) especializada en este ramo. en e cobro de créditos contra deudores morosos, en la información comercial y en las reclamaciones a las Compañías ferroviarias. Hay en sus oficinas más de cincuenta empleados y es la casa española que más asuntos tiene en perfecta tramitación.

El anuncio en la Prensa

Un periódico norteamericano ha estudiado los efectos que producen en el público los anuncios publicados en la Prensa. Según él, para tener éxito, un anuncio debe publicarse, por lo menos, varias veces seguidas, a ser posible en el mismo sitio del periódico. Los efectos se suceden en esta forma: Primera inserción: el lector ni siquiera se acuerda. Segunda inserción: lo ve, pero no se detiene a leerlo. Tercera inserción: le pica la curiosidad y lo lee. Cuarta inserción: el lector se fija en el precio del artículo anunciado. Quinta inserción: se fija en las señas de la casa donde se vende el artículo. Sexta inserción: habla del anuncio a su mujer. Séptima inserción: se propone adquirir la cosa anunciada. Octava inserción: habla del anuncio a sus amigos. Décima inserción: vuelve a hablar del anuncio a sus amigos, y éstos se lo cuentan a sus mujeres. Entonces la familia de cada uno de los amigos compra a su vez el periódico, y si las inserciones continúan los efectos son los de la bola de nieve, el éxito es seguro.

¿Que hace falta?
Al niño que crece rápidamente?
Al estudiante que se cansa fácilmente?
Al hijo anémico?
Al hombre nervioso?
Al madre orlando?
Al convaleciente?
Al la gente anciana?
tomar todos los días algunas cucharaditas de
Ovomaltina Dr. Wander
que tiene un valor nutritivo de 432 Calorías los 100 gramos en forma fácilmente asimilable.

Instituto de Terapéutica Física
Casa de Salud Médico-Quirúrgica «Costa»
Viera y Clavijo 52
Doctor LUIS GABARDA
Electricidad médica en todas sus formas para el tratamiento de distintas enfermedades.
Corrientes calvánica, farádica, de Vatewille, ondulatoria, sinusoidal.
Electricidad Estática. Baño y ducha eléctrica. Frankinización Hertziana. Corrientes inducidas de Mortón. Corrientes de Leduc. Alta frecuencia. Lecho Condensador. Gran solenoides. Luz ultravioleta. Termopetración (Diatermia). Electrocoagulación. Aire caliente médico y quirúrgico. Baños hidroeléctrico y de luz.
RAYOS X
Aparato King, último modelo de la casa Vappier, el más perfeccionado y de gran potencia para el tratamiento del cáncer y tumores malignos de la piel, hemorragias y tumores de la matriz, metropatías, cáncer del pecho, etc.
Exploración detallada del aparato respiratorio y digestivo. Radiografías instantáneas.
Gran APARATO BERGOMIE para el tratamiento de la OBESIDAD
Aplicación de estas distintas modalidades de la energía eléctrica para el tratamiento de atrofas y dolores musculares, lumbago tortícolis parálisis infantil, Polineuritis, Neuralgia facial, intercostal, ciática, del ovario. Histerismo, Contracturas, Neurastenia, Tics. Calambres Reumáticos, Anquilosis Angiomias, Uceras Varicosas, Arteriosclerosis, Vómitos nerviosos. Estreñimiento Crónico, Oclusión intestinal, Hemorroides, Píscara de ano, Prurito anal. Incontinencia de orina, Dolores menstruales.
Tratamiento especial de la BLENOBRAGIA y sus complicaciones; Orquitis, orquiepididimitis, etc.
HORAS DE CONSULTAS: De 4 a 6 todos los días excepto los festivos.

Alvaro Beautell
40, IMELDO SERIS, 40
Gran almacén de artículos aluminio, hierro esmaltado, porcelana, cristalería y loza de todas clases.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica «Costa»
Viera y Clavijo núm. 52
Director Doctor Luis Gabarda
CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA. Cura radical de hernias, apendicitis, operaciones de huesos, tumores, matriz, penhos, vías urinarias, etc.
Inyecciones del 606 alemán y francés
Cuenta la casa de salud con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala de operaciones y servicio de Cirugía modelos, además de todos los elementos necesarios para hacer curas de régimen y cocina dietética.
No se admiten enfermos mentales ni infecto contagiosos.
Horas de consulta: De 10 a 11 y de 4 a 6 todos los días excepto los festivos.
Para pobres: De 6 a 7.
Especial de cirugía e inyecciones de 606 para pobres: lunes, miércoles y viernes.

Empleado de escritorio
Se necesita uno que sea apto para trabajar en el escritorio de una casa de comisiones, con conocimientos generales de comercio, que sepa escribir en máquina, y esté relacionado con el comercio de esta plaza.
Dirigirse por escrito, señalando aptitudes, al apartado núm. 4, Santa Cruz de Tenerife.

Massage y Gymnasia Médica
Waldemar Löfgren
Hasta fines de Marzo
Hotel Villa Barrios, Santa Cruz
Teléfono núm. 35
(También ofrece sus servicios terapéuticos en Orotava todos los días, después de las 6 de la tarde. Habla español.)

FABRICA DE GAS
Cok americano, a domicilio . . . 12 50
« » en fábrica . . . 12 00
« » español escogido domicilio . . . 9 50
« » en fábrica . . . 9 00
EMPLEADO. Se necesita un joven de 15 a 18 años para escritorio. Diríjase las solicitudes de puño y letra del interesado, señalando aptitudes y aspiraciones al A. artado núm. 102. Santa Cruz de Tenerife.

Papas para comer
se venden por sacos.
Alfonso XIII n.º 30
Almacén de tejidos

Optica Médica
Graduación y Corrección de la vista
En este gabinete óptico se acaban de recibir un inmenso surtido de cristales oftálmicos con gran variedad de monturas en diferentes formas y clases. — San José, 17.



Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López) Puerto de Santa Cruz de Tenerife Servicio del mes de Marzo de 1921

Table with columns: NOMBRE DEL VAPOR, DIAS, DESTINO. Lists ship names like Montevideo y Buenos Aires, Santa Cruz de la Palma, etc.

Francisco Hernández Maffiotte

AGENTE DE SEGUROS. Oficina: Méndez Núñez, núm. 21 Teléfono, 495. Apartado 35

Advertisement for 'TODOS' medicine for asthma, featuring a large 'TODOS' logo and text about curing asthma.

Droguería Manuel Ramírez Filpes

Se acaba de recibir un gran surtido de inyectable de la importante casa F. DUCATTE, de París. Sanatogen, La Regulina, Lisol, Neosalvarsán, etc.

Price's Patent Candle Company Ltd. DE LONDRES

Fabricantes de las renombradas velas marca "BARCO", recomendadas confiadamente a los señores compradores su JABÓN MOTEADO AZUL fabricado con materias todas de primera calidad...

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA CASA FUNDADA EN 1810 Cuatro grandes fábricas de Superfosfato y productos químicos en Barcelona, Alicante, Sevilla y Santander

Kalisyndikat, de Berlín (Sindicato de las Sales Potásicas)

Para obtener cosechas remuneradoras es indispensable emplear abonos bien equilibrados en ácido fosfórico, azor y potasa

Delegación de la Sociedad Anónima Cros EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Alfonso XIII 81 Precios especiales para partidas importantes

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

Dr. J. Rodríguez López Calle 25 de Julio, No. 23 (Barrio de los Hoteles) INYECCIONES DEL 606 ENFERMEDADES DE LA MUJER: Operaciones de la matriz, pechos y partos. CIRUJIA GENERAL: Operaciones de vías urinarias, estómago, intestinos, etc.

OPTICO

ALFONSO XIII NUM. 9 Raymond Rieu, tiene el gusto de participar a su numerosa y distinguida clientela que no ha de recibir una colección completa de cristales "Lunettes", el más recomendado por los oculistas de más fama...

CLINICA OPERATORIA del Doctor A. Capote Rodríguez

Ex-ayudante de las Clínicas de Niños del Doctor Fernández-Fruegas. Ex-interno por oposición de los Hospitales de la Beneficencia Provincial de Madrid. Ex-interno de las Clínicas de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid.

Banco Vitalicio de España

Compañía anónima de Seguros Capital Social Ptas., 15.000.000,00 Capital desembolsado Reservas en 31 diciembre de 1918 comprendidos los reasegurados Pagado a los asegurados hasta 31 diciembre de 1918.



Graves Rosechatel Dry

El vino más selecto de Francia, especialidad de la casa Schroeder & Schyler & Co. Bordeaux De venta en los principales establecimientos, cafés y Hoteles.

Colegio de San Ildefonso

(SAN VICENTE FERRER, 63 y 65) A cargo de los hermanos de las ESCUELAS CRISTIANAS Incorporado al Instituto general y Técnico de Canarias

"CEREQUIMIL" Fernández

Alimento completo vegetariano a base de cereales y leguminosas Especialidad para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes. Insubstituíble como alimento en los casos de intolerancia gástrica y afecciones intestinales.

Dámaso García López

Han quedado trasladados en la calle de Imeldo Seris 103, frente a la traseca del Bancado España, los escritorios y almacenes de esta casa, proponiéndose en los nuevos locales ampliar el negocio de ventas al por mayor de aceites, harinas, cereales, coloniales, azúcares, ingredientes para abonos, etcétera, etc.

HOTEL ESPAÑA

ANTES BICICLETA. - Cruz Verde, 17 El mismo dueño de este acreditado hotel tiene el gusto de participar al público su numerosa clientela el haber introducido grandes reformas en el mismo, tanto en el comedor como en la cocina, contando con un excelente cocinero, al cual altamente le felicitan por la buena y variada condimentación de la comida.

Para el gran taller de La Bota de París, se han recibido del extranjero grandes novedades en horras y toda clase de pieles, expresamente para el calzado confeccionado en la misma, el igualmente se han recibido suelas de goma para el calzado y clase especial para Tennis, donde se hacen con elegancia y perfección; así como todos los demás modelos que desean hacer en la casa, contando con toda clase de existencias para ello La Bota de París, San Francisco, 12.

SE VENDE

La finca denominada "La Quinta", situada en la Villa de la Orotava, en totalidad o parcialmente, se apuesta de 68 fanegadas, de las cuales 10 fanegadas corresponden a un frondoso monte.

SE VEASE

el colosal surtido de corsets y fajas corseé de gran moda que acaba de poner a la venta la "Corsetería F. Frats", Imeldo Seris, 41, (A.) Precios más baratos que antes de la guerra.

Camisería Maison Blanche

En este acreditado establecimiento encontrará Vd. corbatas última novedad, camisas, cuellos, trabas, perfumes nacionales y extranjeros, bufandas, paños, impermeables, abrigos, ligas, tirantes, trajes de lana para caballeros, medias y calcetines de lana, seda y algodón, ropa blanca. También se han recibido los renombrados trajes interiores MEDICAL (boucle), el mejor tejido de punto higiénico contra el FRIO y el REUMA.

MAJA. Pida los jabones, colonia y polvos de esta marca. Son excelentes.

Parada automóviles de Gabarito. Teléfono número 579.

Se vende el Hotel Agüere al contado o a plazos o se arrienda por no poderlo atender su dueño. Para proposiciones en La Laguna, calle de Alfonso XIII número 40. Es el mejor negocio que se puede comprar.

Abonos químicos

Sulfato de amoníaco. Sulfato de potasa. Nitrato de sosa. Superfosfato de cal y de hueso. Sulfato de hierro. Abonos orgánicos. Abonos compuestos. Precios muy reducidos. De venta: Almacenes de Andrés Llombet.

Se vende un motor eléctrico, nuevo, marca alemana de 22 kilowattios, 3 H. P., 24'5 amp. para corriente continua. - Jacob Ahlers, Marina, 31.

PAN FINO

La fábrica de RUMEU ha reanudado su elaboración de especial PARI-SIEN y demás acreditadas clases.

Automóviles Llombet. - Teléfono núm. 109.

SIRVIENTA. - Se necesita una que sepa cocinar y haga todo lo de la casa. - Informes, Noria, 12.

Para comprar con economía y encontrar un magnífico surtido, visite usted la casa de Vda. de Gil, donde encontrará precios sin competencia.

En la calle General Gutiérrez, casa núm. 21, se realizan muebles y plantas. Horas de venta, de 1 a 5 tarde.

El Dr. Luis Gabarda participa al público que habiéndose hecho cargo de la Dirección de la "Clínica Costa", tendrá consulta en la misma, calle de Viera y Clavijo 52 todos los días no festivos de 10 a 11 y de 4 a 6. En la Clínica continuarán admitiéndose todos los enfermos de medicina y Cirugía que no padezcan enfermedades infecto contagiosas ni mentales. Los tratamientos por Electricidad, Rayos X y Fisioterapia en general se variarán por la tarde a horas convenientes. Consulta gratis para pobres todos los días de 6 a 7 de la tarde.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Co. BARCELONA Llegará a este puerto el día 2 de Marzo próximo, admitiendo pasaje de todas clases para SANTIAGO DE CUBA y HABANA.

Daimler Motoren Gesellschaft CAMIONES DE CARGA Los más sólidos y de menor gasto. CAMIONES DE LUJO Los más elegantes. con carrocería especial para plátanos Para más informes: JACOB AHLERS Marina 31

LA BELLAZA GRAN FABRICA DE TABACOS ESTILO HABANA Lo mejor que se fuma: Valentín Sanz 6 (antes Norte). Semilla legítima de patatas "Uptodate" Ha llegado la verdadera clase de semilla "Uptodate" servida por la casa frutera de Liverpool W. B. Band & C. en sacos especiales y fuertes. Luis Fraga García Médico-Cirujano Medicina interna. - Enfermedades de la piel, sífilíticas y venéreas. asistencia a partos Inyecciones de neo salvarsán (914) y salvarsán sódica (1208) último invento alemán de la serie de Ehrlich empleado con preferencia en las clínicas extranjeras. Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Tratamientos a horas convenientes San Juan Bautista, 17 Teléfono, 544

J. Reyes Armas Profesor de piano Da lecciones a domicilio Informarán Hotel España y Callao de Lima núm. 15. "Novedades para Señoras y Señoritas!" Se acaban de recibir las últimas novedades para la presente temporada. Visiten "Au Petit Paris", Pérez Galdós núm. 5.

AVISO Al objeto de abrir un concurso de casas para instalar las oficinas de Telégrafos en La Laguna, es muy conveniente que los propietarios de oficinas que deseen tomar parte en él se dirijan al Jefe de la Sección en Santa Cruz, indicando precio anual y situación céntrica del edificio, para que la Dirección general de Telégrafos fije el tipo definitivo, que se anunciará en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Fábrica de Gas La Fábrica del Gas avisa a sus abonados que, por haber recibido el carbón, desde hoy queda restablecido el servicio completo de suministro de gas. Santa Cruz de Tenerife, 6 de Febrero de 1921. - La Dirección.

Semillas de papas Denesas UP TO DATE se vende por partidas pequeñas como ensayo. Estas papas han sido usadas con excelentes partes, como Argelia. La persona que tiene la oportunidad debe de ensayarlas. Informes: Matías Molowny o H. P. Olsen, Jesús Nazareno, núm. 5.

Carbón mineral de Asturias Se vende un cargamento de 2.770 toneladas, junto o en partidas sueltas, llegado en el vapor "España núm. 3", propio para fábricas de electricidad y vapores. Puede verse. BRIQUETA. Hay una muestra. CARLOS MORENO. - Hotel Orotava. - Santa Cruz de Tenerife -

La Funeraria Calle de Imeldo Seris 108. - Teléfono N.º 67 Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre, esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, avisando solo por teléfono.

Sociedad de Edificaciones y Reformas Urbanas En liquidación En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 80 de los Estatutos sociales, se convoca a los Sres. accionistas para celebrar junta general ordinaria el lunes 28 de los corrientes a las ocho y media de la noche, en el local de la sociedad La Benéfica. Desde el día de hoy, las cuentas y balances anuales se hallan a disposición de los Sres. socios en las oficinas de la sociedad, Alfonso XIII, núm. 60, de 2 a 3 de la tarde. Para concurrir a la citada Junta, los Sres. accionistas se proveerán en dichas oficinas del correspondiente boletín de admisión, en el cual se expresa el número de acciones que representan y el de votos que puedan emitir, sin cuyo requisito no se le reconocerá personalidad en la Junta.

ORDEN DEL DIA Lectura de las cuentas y del balance en 31 de Diciembre último, dar cuenta de la marcha de la liquidación y acuerdos consiguientes. Santa Cruz de Tenerife, 18 de Febrero de 1921. - El consejo administrativo accidental, Lorenzo Fernández.

SANTIAGO TAULAR Se ofrece para afinación y reparación de pianos. Aviso, L.º Obispos, 24.

Academia especial de Correos Director D. José A. de Junco Toral Oficial del Cuerpo Con la cooperación de profesorado especial. Esta Academia, ya acreditada en pasadas oposiciones, reanuda sus cursos. A fines del año 1921 y 1922 habrá dos numerosas oposiciones. Informes: Bernabé Rodríguez, 3.

AVISO La Fábrica del Gas avisa a sus abonados que, por haber recibido el carbón, desde hoy queda restablecido el servicio completo de suministro de gas. Santa Cruz de Tenerife, 6 de Febrero de 1921. - La Dirección.

AVISO La Fábrica del Gas avisa a sus abonados que, por haber recibido el carbón, desde hoy queda restablecido el servicio completo de suministro de gas. Santa Cruz de Tenerife, 6 de Febrero de 1921. - La Dirección.

AVISO La Fábrica del Gas avisa a sus abonados que, por haber recibido el carbón, desde hoy queda restablecido el servicio completo de suministro de gas. Santa Cruz de Tenerife, 6 de Febrero de 1921. - La Dirección.

AVISO La Fábrica del Gas avisa a sus abonados que, por haber recibido el carbón, desde hoy queda restablecido el servicio completo de suministro de gas. Santa Cruz de Tenerife, 6 de Febrero de 1921. - La Dirección.

AVISO La Fábrica del Gas avisa a sus abonados que, por haber recibido el carbón, desde hoy queda restablecido el servicio completo de suministro de gas. Santa Cruz de Tenerife, 6 de Febrero de 1921. - La Dirección.

AVISO La Fábrica del Gas avisa a sus abonados que, por haber recibido el carbón, desde hoy queda restablecido el servicio completo de suministro de gas. Santa Cruz de Tenerife, 6 de Febrero de 1921. - La Dirección.

AVISO La Fábrica del Gas avisa a sus abonados que, por haber recibido el carbón, desde hoy queda restablecido el servicio completo de suministro de gas. Santa Cruz de Tenerife, 6 de Febrero de 1921. - La Dirección.

AVISO La Fábrica del Gas avisa a sus abonados que, por haber recibido el carbón, desde hoy queda restablecido el servicio completo de suministro de gas. Santa Cruz de Tenerife, 6 de Febrero de 1921. - La Dirección.

AVISO La Fábrica del Gas avisa a sus abonados que, por haber recibido el carbón, desde hoy queda restablecido el servicio completo de suministro de gas. Santa Cruz de Tenerife, 6 de Febrero de 1921. - La Dirección.

AVISO La Fábrica del Gas avisa a sus abonados que, por haber recibido el carbón, desde hoy queda restablecido el servicio completo de suministro de gas. Santa Cruz de Tenerife, 6 de Febrero de 1921. - La Dirección.

AVISO La Fábrica del Gas avisa a sus abonados que, por haber recibido el carbón, desde hoy queda restablecido el servicio completo de suministro de gas. Santa Cruz de Tenerife, 6 de Febrero de 1921. - La Dirección.